電腦儀器等,殊不知他們最新研究者為機器人。入門後見一機器人站在一邊,據稱此為簡單模型,外間實用機器人已在工廠做工,現在所研究者為大量搬運機器人。模型不大,約佔一間房五分之一面積。一邊直立大倉庫之模型,分五層,每層橫排約十餘間。倉庫前平地上設軌道數條,各條互通。機器人立軌道上,內有各色電線接連於控制器上。如有一貨櫃在軌道旁,要被送存於三層樓第五間房,則在控制器上按下相當電鈕,機器人隨即將此貨櫃在軌道移動到倉庫前第五間地位向上送到第三層空間內,完全自動,不用人力。此機器人尚在研究中,成功後即裝入倉庫中運用。此為我聽解釋後所得印象,其中原理接線必甚複雜,愧不能作詳細說明也。六時許方由校車送參觀同學回臺北,余返焦承允同學家,到家則先倒床休息

當日上午曾去中外雜誌社拜望王成聖社長。數年來我的拙文「壯游八 十年」承他的雅愛連刊在「中外」雜誌,並承刊出單行本間世。感仰交並 ,可是迄未見面,剩有時間即由焦老引導到中外雜誌社。時「中外」新樓 已建成,但尚未遷入,仍在舊址辦公。一間大房,列三排桌椅,他自己坐 沿窗一桌專心工作,其餘兩排有五六位助手在做校對寫作等工作,大家埋 頭苦幹鴉雀無聲。我們進門後承接待甚歡。王先生西昌人,方面大耳,身 材雄偉,喉聲響亮,和易近人,到臺灣後獨創雜誌社,與「傳記文學雜誌 社爲臺北雜誌銷路最廣兩大雜誌。王先生白手起家,一向苦幹;他的[中 外」準時出版,向不誤期。大概每月十八日將下月份材料截齊,廿五日出 版,航空寄往美國,下月一日,紐約中國城即可買到本月份之「中外雜誌 」,月月如此,其奮鬪精神可以想見,人緣亦甚好,無論讀者作者都感滿 意,誠不易事也。聞對政治興趣頗高,不久即將正式補立法委員缺,與陳 立夫先生、葉秀峯先生、邵學錕先生等往來甚融洽。此公年事甚輕、將來 對國家社會必有一番供獻。閑話間其夫人亦出廳見面,說得一口揚州話, 我與王先生又多一層關係矣。我與王先生關係,全由焦先生介紹,我的文 稿全先寄焦老處,由他筆削後,或寄或送與王先生,排版後又承焦先生代 作最後之校對,故絕無錯字白字俗語俚語之笑話。焦先生在此五六年中不 斷的做這種無償的義務工作,我自知感激多方銘謝,誠不能道其萬一也。

借重 6 陽 九四年 共享康寧青 结 一日 10 理當 阿多

九新后法度

闹

日月